

# 紀律部隊及輔助隊辦開放日 黃竹坑警校四主題推廣國安

## 「守城」大匯演震撼 市民嘗「重裝上陣」

### 國安教育日 前奏

明日是「全民國家安全教育日」，香港8支紀律部隊及輔助部隊分別在昨日和今日(14日)舉行開放日，其中於黃竹坑警察學院舉行的「全民國家安全教育日暨香港警隊180周年警察學院開放日」吸引數千市民到場，市民在警隊大匯演中近距離體會飛虎隊勇救人質，踏上「國安號」列車學習國家安全觀，穿上重裝「驚人」的裝備變身「拆彈專家」，與警犬牽手相擁，流連忘返。多位青少年、學生義工、家長現場接受香港文匯報訪問時表示，今次活動讓大家體會到沒有國家安全，就沒有美好生活，感激香港警察義無反顧守護香港，支持警隊日後多舉辦類似活動，建立更好警民關係。更有不少年輕人期望長大後有機會加入警隊，服務市民。 ◆香港文匯報記者 黃子晉

適逢警隊成立180周年，是次活動旨在提高全民國家安全意識，同時向市民全方位展示警隊忠誠勇毅、心繫社會的專業精神，免費提供多達數十項體驗、遊戲和展覽，分為四大主題區域：

一是「國安守城」，包括在升級版「國安號」列車上舉辦的國家安全展覽，在「古蹟警署」內舉行的「香港警隊180展覽」等，介紹警隊180年來的發展。

二是「跨越180」，由警隊各個部門、自願兼任職務隊伍、體育和藝術屬會設立多類型體驗遊戲，包括與警犬「拍拍手」、體驗防爆

殿堂級歌手鍾鎮濤：很高興今次能和家人來到警察學院了解香港警隊的服務，全家人都期待已久。警隊的工作十分值得市民支持，正如我早前所創作的歌曲《捍衛香港》，就是希望香港市民可以多了解警隊。



◆鍾鎮濤一家人與蕭澤頤合照。

中一學生Brain：警察保護香港市民的生命財產，維護國家安全，工作很有意義。自己在今次開放日的童軍攤位做義工，負責邀請到訪的小朋友一起玩擲豆袋等小遊戲，想幫香港出一分力，建立更好警民關係。



衣、陸上划艇比拚等，讓參加者認識警隊的專業等。

三是「警伴同趣」，透過體驗游繩、跆拳道、射擊、單車、障礙賽，又試穿制服打靶等，一家大細其樂融融。

四是「專業新警界」，向市民展示爆炸品處理課專業裝備車、劍齒虎裝甲車等精銳裝備。此外，在兩場警隊大匯演中，無論是反恐特勤隊、飛虎隊、無人機隊、警隊護送組、要員保護組、警犬隊等一一傾力表演，譬如在持槍恐怖分子下勇救人質，壞人被飛撲而來的德國牧羊犬瞬間制服等，贏得陣陣掌聲。

「共創明Teen校友會」成員、中三學生黃同學：今次活動讓我了解到沒有國家安全，社會就會非常動盪，非常不利青年的發展，可能會令很多市民受到傷害。香港警察的工作一定很辛苦、很危險，隨時都可能受傷，但他們依然義無反顧在前線保護香港市民，讓大家免受壞人傷害，十分值得佩服。在現場看完反恐演練，我覺得他們很有型、很勁、很勇敢！我希望長大後有機會加入警隊。



「共創明Teen校友會」成員、中三學生何同學：我一直都不太了解香港警察的具體工作範疇，參加今次活動原本只是想玩攤位遊戲，但最終還了解到香港警察的不同工作內容，比如反恐工作的細節，會出動什麼部隊？警隊有什麼人手資源？增長了一些見識，將來我有興趣做警察，為服務市民略盡綿力。我感受到香港警察為了市民「搵命搏」，工作很有意義，就算面對持槍匪徒，都要「頂硬上」！

家庭主婦廖太：警察的工作很熱血、很有意義，今次特別帶3歲正就讀學前班的兒子來感受一下。縱使現在他未必理解到什麼是國家安全，但起碼讓他有個印象，有助日後逐漸累積正確觀念。



◆警隊的「反恐精英」乘裝甲車登場。



◆小孩興奮「試車」。



◆警隊大匯演多種載具列陣。

#### 市民葉太：

自己今次帶就讀幼稚園K3的孩子來到警察學院，參觀了「國安號列車」等，希望培養小朋友的國家安全觀念，建立國民身份認同，讓小朋友從小就有相關概念。

#### 市民沈太：

孩子僅4歲半就讀幼稚園K2，平時在家看書、看YouTube，一直對大人有不同職業很好奇，而他亦很喜歡警察，所以帶他來認識香港警察的工作，教育他要奉公守法，做個好市民，期望警隊多舉辦類似活動，增加大家對警隊的了解。



圖：香港文匯報記者 萬霜靈攝

陸空精銳傾力表演。香港文匯報記者萬霜靈攝



## 聽救援故事 近觀直升機 飛服隊開放日「3人爭1票」

香港文匯報訊(記者 吳健怡)香港特區政府飛行服務隊昨日首次在「全民國家安全教育日」前舉行開放日活動。是次在啟德分部舉行的開放日，吸引1,600名市民扶老攜幼出席。有飛行服務隊人員在活動期間分享與大灣區內地城市的救援工作，表示2022年颱風吹襲導致內地工程船在香港西南水域斷斷兩截，救援過程相當驚險，但兩地人員無畏無懼，成功救出數名船員，顯示「天災面前，兩地人員無分彼此」，充分體現出香港與內地血脈相連的同胞之情。

特區政府飛行服務隊昨日在啟德分部舉辦開放日，透過不同的精彩活動，包括香港航空青年團中式步操、搜救飛行表演、機隊及器材展示、虛擬實境體驗、攤位遊戲等，一方面提高市民的國家安全意識和守法意識，另一方面也讓他們對飛行服務隊運作有更深入的了解。

2022年7月2日，颱風「暹芭」吹襲期間，一艘內地工程船「福景001」，在香港西南約300公里處海域遇險，船身斷開兩截，約30名船員棄船逃生。參與當時救援工作、現已入職9年的政府飛行服務隊一級(直升機機師)張永健在開放日現場與市民分享參與灣區救援工作的驚險故事。他憶述，當時颶風最接近香港和廣東省沿岸，身為H175直升機機師，他面對時速超過90公里的逆風，及能見度只有500米的惡劣



顧太與丈夫及孩子在直升機前合照。

環境，拯救過程相當驚險。當時，同組成員只能用雙腳夾住欄杆穩定身軀，必須在短促時間內用救生索將船員吊上直升機。

張永健說，雖然拯救行動艱險，但在廣東省海事救援中心協助下，最終成功拯救多名失蹤船員，充分體現出香港與內地血脈相連的同胞之情，「這是一種無分彼此、守望相助的精神。」現場有不少父母帶同子女一齊參與今次開放日活動，以了解飛行服務隊的工作和設備，顧太太與顧太太亦是其中之一員。顧太太表示，雖然自己的兒子只有一歲半，但他平日非常喜歡飛機模型，因此期望藉此機會，讓兒子可以近距離觀察這些直升機。



她又期望，兒子長大後可以加入政府飛行服務隊，以保衛國家與市民，並希望特區政府可以多舉辦類似的開放日，讓市民可以更深入地了解香港的紀律部隊，「他們每一天都在維護國家及我們的安全，我們有義務及責任去了解他們的工作，他們亦是作為這一代年輕人的學習榜樣。」

政府飛行服務隊早前開放入場門票登記系統，有超過五千名市民報名索取門票，最終透過電腦抽籤方式分配，抽中1,600位市民參加開放日活動。政府飛行服務隊總監胡偉雄表示，對市民熱烈參與開放日感到很开心，又期望透過舉辦開放日與市民接觸，加深公眾對於國家安全的認識及對飛行服務隊的了解。

## 體驗入境事務訓練 學院半日近二千人參觀

香港文匯報訊(記者 劉明)為配合明天(15日)的「全民國家安全教育日」，香港特區政府入境事務處昨日在入境事務學院舉行開放日，透過講解和演示入境處日常工作、展覽導賞、互動體驗與攤位遊戲等，提高市民的國家安全及守法意識，以及該處堅守國家南大門，防範國家安全風險的使命和信念，而昨日上午吸引約2,000名市民入場。

入境處的開放日活動豐富，入境事務學院展示不同訓練設施，更模擬入境大堂和機艙，以及展示偵測可疑證件的技術、反恐工作、戰術裝備，現場更有防暴演習，模擬入境處的羈留所發生騷亂，青山灣入境事務中心的緊急應變隊手持防暴盾牌等裝備，演示發射催淚彈和胡椒槍鎮壓騷亂，展示入境處應對破壞社會安全事件的決心，讓參觀者了解入境處的多方面工作。

開放日又有展覽導賞、互動體驗以及不同的攤位遊戲，當中的射擊遊戲最受參觀的年輕人歡迎，更有專人講解槍支等知識。現場設立模擬入境處體能測試的挑戰站，讓參觀者嘗試蹲撐立動作等測試，吸引一批有意加入入境處的年輕人挑戰自我。

現場，入境處青少年領袖團的攤位更即場表演茶藝和推廣本土特色小食，更示範粵劇基本功和介紹中國舞蹈，以推廣中國文化與維護文化安全的重要性。在開放日重頭戲大匯演中，入境處樂隊演奏多首澎湃昂揚的樂曲，並進行精彩花式表演。適逢今年是



「總體國家安全觀」10周年，入境處儀仗隊成員隨後手持印有「總體國家安全觀」五大要素的旗幟展示中式步操，並在步操時排列成一個五角形，象徵「總體國家安全觀」的「五個統籌」。財政司司長陳茂波參加了入境事務學院的開放日，預計全日有逾四千人參與。

## 懲教學院設攤位遊戲 國安概念有趣易明



◆鄧炳強在懲教學院開放日參與攤位遊戲。 Fb圖片

香港文匯報訊(記者 劉明)香港特區政府懲教署昨日在懲教學院舉行開放日，節目包括懲教署的儀仗隊、步操樂隊、警衛犬隊及區域應變隊進行不同的表演，同場更特設國家安全展覽、攤位遊戲、智慧訓練設施體驗、行動車輛及裝備展示，以及更生速遞教育車體驗，吸引市民一家大細特別是有不少青少年到場參與。特區政府律政司司長林定國、保安局局長鄧炳強及保安局副局長卓孝業亦到場為工作人員打氣，並與市民同樂。

林定國昨日在社交平台發帖表示，「國家安全」不一定只有嚴肅正經的講座，懲教學院全民國家安全教育日及懲教學院開放日，便舉辦不少精彩有趣活動，包括攤位遊戲、精美的展板，現場亦有不少市民帶同小朋友參加，十分熱鬧。他與小朋友一同參與多項宣揚愛護家國、防罪禁毒信息的互動電子遊戲，大家樂在其中。

兩位年輕的更生先鋒領袖在場內社區教育體驗館介紹以科技、影片等元素展現的項目，令國家安全、守法意識等概念變得有趣易明，而懲教署儀仗隊在操場上拼砌英文字母「NS」和全民國家安全教育日的盾牌徽號，象徵着對國家安全的堅守和保護。林定國期望市民大眾透過這一系列活動，更好理解和掌握國家安全的重要概念，並培養國民身份認同。